



2025年5月

30

星期五

乙巳年五月初四

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10243 号

今日八版

## 中共中央办公厅国务院办公厅关于健全资源环境要素市场化配置体系的意见

(2025年5月14日)

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,坚持和加强党的全面领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持有效市场、有为政府,坚持问题导向、分类施策,坚持目标导向、协同推进,坚持循序渐进、防范风险,建立健全资源环境要素配

分配、市场交易、监督管理等制度,完善资源环境要素交易市场,健全权责清晰、运行顺畅、协同高效的资源环境要素市场化配置体系,促进资源环境要素支持发展新质生产力,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快经济社会发展全

(下转第三版)

# 市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会召开 坚持以案为鉴 从严检身正己 以作风建设新成效开创高质量发展新局面

储祥好出席并讲话

本报讯(记者 张越)5月29日,市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,全面落实省委警示教育会议部署,剖析典型案例,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,教育引导党员干部以优良作风推动“一城两区三门户”建设取得新进展。市委书记储祥好出席并讲话。市委副书记、市长姚逊主持。市委副书记、政法委书记王立刚出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任曹晓亮通报违纪违法典型案例。会议指出,近年来,市委深入贯彻

落实习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面落实中央八项规定及其实施细则精神,严肃查处“四风”问题,全市党风政风持续优化、政治生态向上向好。同时也要清醒认识到,刹“四风”、防反弹、防变异任务依然繁重。要以永远在路上的坚定和执着,坚定不移打好作风建设攻坚战、持久战。广大党员干部特别是各级领导干部要用好警示教育这一剂“良药”,从严检身正己,自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。要深刻检视政治标尺是否校准,持之以恒锤炼党性、固本强基,坚定理想信念、恪守对

党忠诚、摆正公私关系,带头做政治上的明白人。要深刻检视群众立场是否站稳,持之以恒践行宗旨、为民履职,回应民声诉求、维护群众利益、办好民生实事,带头做造福百姓的贴心人。要深刻检视廉洁防线是否牢固,持之以恒遵规守纪、涵养品行,强化纪法意识、管住小事小节、抵制不良诱惑、廉洁修身齐家,习惯在监督和压力下工作生活,带头做严于律己的清白人。要深刻检视担当作为是否到位,持之以恒提振精神、真抓实干,只争朝夕拼、争先进位冲,带头做干事创业的领跑人。

会议强调,各级党委(党组)要扛

## 储祥好姚逊“六一”前夕看望慰问少年儿童

成让“小树苗”在阳光下

储祥好姚逊“六一”前夕看望慰问少年儿童

### 一、总体要求

健全资源环境要素市场化配置体系,推进碳排放权、用水权、排污权等市场化交易,是提升资源环境要素利用效率的关键举措。为深化资源环境要素市场化配置改革,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,坚持和加强党的全面领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持有效市场、有为政府,坚持问题导向、分类施策,坚持目标导向、协同推进,坚持循序渐进、

本报讯(记者 张越 余果)“六一”国际儿童节到来之际,5月29日,市委书记储祥好,市委副书记、市长姚逊走进校园,与孩子们共庆“六一”,代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日祝福,向广大教师和教育工作者致以诚挚问候。市领导王立刚、何伟、张锐参加。

盐湖区第五实验幼儿园正在举行“玩创科学、乐享童年”第四届科技节,储祥好来到孩子们中间,观看他们的科普展馆、乐高编程世界、小实验区、科技时装秀等,现场处处洋溢着欢声笑语。“祝你们节日快乐、茁壮成长!”储祥好和孩子们亲切互动,并送上精心准备的礼物。他鼓励园方秉持先进教育理念,用爱心润泽童心,以游戏启迪智慧,激发探索兴趣,培育科学精神,帮助“小树苗”迈好人生第一步,成为“栋梁材”。

走进盐湖区第十实验学校,储祥好察看校园环境、基础设施,了解教学管理、师资队伍等情况,参观教学成果展示,并饶有兴趣地观看“童心向党·‘六一’、科技筑梦向未来”活动表演。他指出,

少年儿童是祖国的未来、民族的希望。浇花浇根,育人育心。广大教育工作者要牢记立德树人根本任务,提升传递授业解惑本领,在孩子们人生的“拔节孕穗期”给予精心引导和栽培,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述,始终把教育摆在优先发展的位置,强化师资保障,优化资源配置,筑牢校园安全防线,营造良好成长环境。

在盐湖区舜帝复旦示范小学,姚逊走进校园,观摩书法、绘画、手工等成果展示,与同学们共同体验漆扇、扎染等传统非遗技艺,对他们的动手能力和丰富创意表示赞赏,鼓励孩子们树好品德、学好本领、练好体魄。随后,姚逊来到操场、餐厅和宿舍,了解学生户外活动、用餐等情况,叮嘱学校负责人以“时时放心不下”的责任感,抓实校园食品安全,强化日常管理,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

来到市特殊教育学校,姚逊深入培智班、律动室等处,与特教老师们亲切交流。看到孩子们自信自强、积极乐观的精神风貌,姚逊十分欣慰,嘱咐工作人员用更多的爱心、耐心和责任心,精心呵护特殊儿童,让每一个学生都绽放独特光彩。他强调,特殊教育是教育事业的重要组成部分,要遵循特殊教育规律,进一步整合资源、优化布局,完善保障机制,全面提高教育质量,帮助孩子更好地成长成才、融入社会。

## 第三轮中央生态环境保护督察

### 中央第一生态环境保护督察组向我市交办第一批群众信访举报件情况

2025年5月29日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第一批举报件,共5件,其中重点件0件。

按区域和部门划分,新绛县1件、绛县1件、临猗县1件、芮城县1件、市直单位1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境



### 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日  
受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱  
受理举报电话:0351-222698

受理举报电话时间:8:00—20:00

### 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日  
受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱  
受理举报电话:0351-222698

受理举报电话时间:8:00—20:00

## 我市铜基新材料山西省重点实验室通过验收

本报讯(记者 朱姝)经省科学技术厅组织相关专家综合评审及评分,5月23日,铜基新材料山西省重点实验室圆满通过验收,标志着该实验室在铜基新材料领域的创新能力和平台建设水平获得权威认可。

该实验室以北方铜业股份有限公司作为建设主体,依托山西铜新材料科技有限公司,并联合中南大学和太原科技大学合作共建。自2022年12月获批建设两年以来,锚定高端铜基材料领域技术攻关目标,以产学研深度融合为路径,

在关键技术突破、科研平台建设、成果转化应用等方面持续发力,为山西铜产业转型升级注入强劲科技动能。省科学技术厅组织开展了项目验收,专家组通过听取汇报、审阅资料、现场考察和质询讨论,一致认为实验室在建设运行的规范性、科研成果的突破性、人才培养的实效性及服务产业的带动性等方面表现突出,给予高度评价。

相关负责人表示,铜基新材料山西省重点实验室将再接再厉,更好肩负“铜基新材料高端前沿领域关键核

## 以“红色”擦亮乡村振兴底色

——垣曲县王茅镇党建赋能基层治理的时代答卷

本报记者 苏黎原 特约通讯员 张辉

### 创建新时代党建引领基层治理示范区

产业兴、百姓富的“美丽山城、幸福垣曲”新图景。

#### 红色阵地

阵地是基层治理的“神经末梢”。王茅镇以阵地焕新为抓手,全力推进

阵地升级,让服务触手可及。

在复兴村,一座投资70万余元升级改造的党群活动中心成为村民的“新家园”。这里不仅配备了标准化党员活动室、文化阅览室、日间照料中心,更创新打造了“议事角”——遮阴树下石桌错落,便民茶桶常年温热,村民围坐其间议事务、话发展,实现了“小事不出角,大事不出村”。“以前活动没场地,现在办事有‘娘家’,日子更有奔头了!”村民感慨道。

(下转第三版)